



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5010

Marti
7 noiembrie
1967

4 pag. 25 bani

SEMICENTENARUL



MARELUI OCTOMBRIE

Împreună cu oamenii muncii de pe toate meridianele globului, poporul nostru își îndreaptă astăzi sentimentele de dragoste și solidaritate frățească, de adâncă admirație și prețuire, către popoarele Uniunii Sovietice, cu prilejul împlinirii unei jumătăți de secol de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Salvele Aurorei de acum cinci decenii au vestit întregii lumi înfăptuirea, sub conducerea gloriosului partid comunist făurit de Lenin, a primului stat al muncitorilor și țărănilor, înăgurind astfel o nouă eră în istoria omenirii — era lichidării exploatarei omului de către om, a avântului forțelor revoluționare de pe toate continentele, era afirmării socialismului pe scară mondială.

Învigind cu un eroism legendar greutatea imensă generată de înăpoeirea economică a vechii Rusii țariste, de intervenția imperialistă, de agresiunea hitleristă din ultimul război mondial, popoarele Uniunii Sovietice conduse de Partidul Comunist au apărut cu hotărâre cuceririle revoluției și au construit cu succes societatea socialistă. Înăpătuind industrializarea socialistă, reorganizând agricultura și celelalte ramuri ale economiei pe baza relațiilor de producție socialistă, Uniunea Sovietică și-a dezvoltat în ritm rapid forțele de producție, dând un puternic impuls avântului întregii economii. „Astăzi după 50 de ani de la Revoluția Socialistă din Octombrie — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvântarea rostită la

ședința solemnă de la Moscova cu prilejul semicentenarului — Uniunea Sovietică a devenit un stat înfloritor, o putere economică, politică și militară de prim rang ale cărei înfăptuiri sînt larg recunoscute și apreciate de opinia publică mondială”.

Oamenii muncii din patria noastră se bucură din inimă de marile succese obținute de Uniunea Sovietică în construirea comunismului.

Sărbătorind semicentenerul Marelui Octombrie, poporul nostru își reafirmă puternicele sentimente de prietenie și solidaritate frățească cu popoarele Uniunii Sovietice. Această prietenie trinită are rădăcini adânci în participarea unui mare număr de muncitori și ostași români la lupta cu arma în mână pentru apărarea tinerei Puteri Sovietice împotriva contrarevoluției și intervenției imperialiste, în singele vărsat împreună de ostașii români și sovietici pentru eliberarea României și dincolo de hotarele ei în cel de al doilea război mondial, în jeluțiile comune ale măreții opere de construire a socialismului și comunismului.

Participând la sărbătoarea semicentenerului Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, poporul nostru își exprimă hotărârea nestrămutată de a-și consacra întreaga forță înfăptuirii sarcinilor stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R., în vederea avântului continuu al țării pe calea desăvîririi construcției socialiste aducîndu-și astfel întregul aport la înfăptuirea forțelor socialismului, la triumful cauzei păcii și prieteniei între toate popoarele lumii.

Activitatea inovatorilor uricăneni

În acest an, cabinetul tehnic al E. M. Uricăni și-a îmbunătățit munca de îndrumare a inovatorilor. Ca urmare, studiind planul tematic de inovații, cei peste 30 de inovatori de la această mină au depus o activitate susținută pentru punerea în aplicare a unor idei ce aveau să îmbunătățească procesul de producție. Astfel, au fost înregistrate 21 de inovații, 14 fiind aplicate în practică. Printre cei mai activi inovatori recompensați se numără Georgescu Gheorghe, Făgăș Gheorghe, Pavelonescu Valeriu, Stoi Constantin și mulți alții.



DOCUMENTELE PLENAREI C.C. AL P.C.R.

DIN 5-6 OCTOMBRIE

LA LOCUL CUVENIT ÎN SISTEMUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI DE PARTID

Plenara C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie a.c. a dezbătut și elaborat documente de o mare importanță privind înfăptuirea programului adoptat de Congresul al IX-lea al partidului și dezvoltarea, înflorirea continuă, multilaterală a patriei noastre.

Documentele elaborate de plenara din octombrie au trezit un viu interes în rândurile întregului nostru popor, care vede în ele preocuparea partidului pentru asigurarea înfăptuirii opere de desăvîrire a construcției socialiste, pentru ridicarea bunăstării celor ce muncesc.

În prezent, în întreaga țară, organele și organizațiile de partid desfășoară o susținută muncă în vederea cunoașterii, însușirii de către mase a documentelor plenarei, se organizează dezbateri, simpozioane, consultații, oamenii muncii dau aprecierea cuvenită documentelor, fac prețioase propu-

neri în vederea aplicării lor în viață cu cât mai mult succes.

Un mijloc important de însușire a conținutului documentelor Plenarei C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie a.c. îl constituie învățămîntul de partid.

Potrivit indicațiilor conducerii partidului, în întreg sistemul învățămîntului de partid are loc studierea documentelor plenarei. În toate cursurile și cercurile învățămîntului de partid se organizează 2-3 dezbateri asupra documentelor plenarei. Asemenea dezbateri se organizează și în cadrul școlilor uzinale de partid, școlilor școlare economice și universității școlare de marxism-leninism.

Un accent deosebit trebuie pus pe studierea documentelor plenarei în cercurile cu caracter economic a căror tematică se cere a fi refăcută în lumina acestor documente, ținînd seama de sarcinile și condițiile specifice de activitate.

Pentru propagandisti și lectori s-au organizat și se vor organiza în continuare consultanții asupra documentelor pentru a putea clarifica competent problemele ce le ridică cursanții.

Nivelul dezbaterilor depinde în măsura hotărîtoare de felul în care cursanții se pregătesc, studiază în mod individual documentele.

Seminariile care au avut loc pînă în prezent au reliefat faptul că o mare parte din cursanții cursurilor de cercetări învățămîntului de partid, studenții universității școlare de marxism-leninism acordă toată atenția însușirii principalelor probleme cuprinse în documente, participînd activ la discuții. Astfel de exemple au dat studenții universității școlare de marxism-leninism, secția economie, anul II, cei de la secția construcție de partid, anul III, unele cercuri ale învățămîntului ideologic al cadrelor didactice etc.

(Continuare în pag. a 3-a)



Schimbul lui Blagu Vasile din brigada condusă de Roman Petru, de 4 ani consecutiv înfrunsa în întrecerea socialistă, pregătindu-se să colaboreze în abatajul nr. 5, strada 3 din sectorul II al E.M. Aninoasa.

Ani și ani te pregătești într-un domeniu ce te pasionează în timpul școlii, al facultății și apoi după absolvirea lor muncești cu toată seriozitatea și pasiunea pentru ca să poți înțelege și aplica în practică toate cunoștințele asimilate din domeniul specialității tale. În majoritatea cazurilor așa stau lucrurile și rezultatele sînt dinare cele mai bune. Se mai întîlnesc însă din păcate, și alte situații. Asupra unora din ele doresc să mă opresc în rîndurile de față.

Sînt și asemenea cazuri în munca inginerului — căci la acesta mă refer — cînd, nelucrînd în specialitatea sa, ajunge la o concluzie, cel

Opinii

INGINERUL ȘI PRODUCȚIA

puțin bizară, care s-ar putea formula cam în felul următor: „Am făcut facultatea, dar nu-mi folosește la nimic”. Este foarte rău că unii ajung la asemenea concluzii. În astfel de cazuri se ivesc două ipoteze: ori cunoștințele însușite în facultate sînt nesatisfăcătoare, ori sarcinile inginerului nu corespund pregătirii sale. Prima ipoteză n-are temei rămîine valabilă a doua ipoteză: munca inginerului nu corespunde pregătirii sale. Voi căuta să mă explic în legătură cu aceasta. Vedem adesea ingineri ocupîndu-se de probleme pentru rezolvarea cărora nu se cere pregătire superioară. De multe ori inginerul face munca maistrului, ba în unele cazuri chiar pe a șefului de echipă. „Muncește orice” spun unii chiar cu admirație. Da e foarte bine ca inginerul să cunoască problemele cele mai complexe din domeniul specialității sale

Ing. C. RĂCOVEANU

(Continuare în pag. a 3-a)

Adunarea festivă din Capitală

Luni seara în sala Palatului Republicii Socialiste România a avut loc adunarea festivă organizată de Comitetul Orașenesc București al Partidului Comunist Român, Comitetul Executiv al Sfatului Popular al orașului București și Consiliul General A.R.L.U.S., cu prilejul semicentenerului Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Fundalul scenei, drapat în roșu, era pavozat cu portretul lui Vladimir Ilici Lenin, alături de drapelul de stat ale Republicii Socialiste România și Uniunii Sovietice și urarea: „Trăiască a 50-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie”. De-o par-

te și de alta a scenei erau înscrise datele festive: 1917-1967.

Întîmpinați cu vii aplauze de asistență, în prezidiu au luat loc tovarășii Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeț, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec, Dumitru Popa, Ion Coșma, Gheorghe Vasilișchi, Gheorghe Stoica, Ludovic Takas, acad. Petre Constantinescu-Iași și acad. Iorgu Iordan, vicepreședinți ai Consiliului general A.R.L.U.S., general colonel Ion Ioniță, ministrul forțelor armate,

(Continuare în pag. a 4-a)



Se tencuiește fațada ultimului etaj al blocului turn F 3 din Vulcan.

Foto: V. ONOIU

SPORT • SPORT

FOTBAL

Victorie categorică în repriza a II-a

La ora 14,30 când arbitrul C. Petrea a chemat la mijlocul terenului cele două formații, în tribunele stadionului erau prezente doar câteva sute de spectatori. Aceasta deoarece organizatorii au anunțat prin afișe că meciul va avea loc la ora 15 și în realitate a început cu o jumătate de oră mai devreme.

Spectatorii prezenți însă în tribune au plecat satisfăcuți de la teren pentru jocul bun prestat de echipa lor favorită în repriza a II-a a întâlnirii și mai ales pentru victoria categorică pe care au obținut-o în dauna jucătorilor de la Steagul roșu Brașov.

Prima repriză este lipsită de interes, anostă și duce la îngrijorarea spectatorilor, la nervozitate pe teren și în tribune. Că urmare a tensiunii nervoase de pe teren, V. Ionescu (Jiul) și Alecu (Steagul roșu) se lovesc reciproc și sînt obligați de arbitru să părăsească terenul. Așa că repriza a doua și-o dispută doar 20 de jucători.

Au existat în această primă repriză câteva ocazii de gol, dar au fost ratate pe mînd de Năldiu, Peronescu și Achim.

La fel continuă meciul și în primele 10-15 minute din repriza secundă. Apoi se pare că Jiul și-a adus aminte că se află în bătaia razelor lanternei roșii și este hotărât să evadeze spre... înălțimi. O schimbare, destul de inspirată a antrenorilor Jiului — înlocuirea lui Achim cu Covaci — dă prospectivă liniei de atac și aduce peste trei minute primul gol al întâlnirii. El este înscris de noul intrat în echipă, Covaci, dintr-o pasă „servită” de Peronescu. Golul are menirea să redă încrederea jucătorilor jiuliști care de acum se vor avînta cu toate forțele spre poarta lui Papuc. În minutul 65 Gyöfi este lăsat pe partea stîngă, centrează în fața porții lui Zamfir dar Pescaru ratează egalarea. Goluri însă aveau să se mai înscrie, dar tot în poarta lui Papuc, cu toată forma lui bună. În minutul 72 Jiul majorează scorul la 2-0 prin Năldiu care fructifică cu capul o pasă trimisă de același Peronescu. Victoria era asigurată. Dar Jiul nu se mai mulțumește acum cu două goluri. Halfia susține foarte bine atacul, iar cei doi fundași laterali — Talpai și, în special, Mihai — de-

Teren Jiul — foarte bun.

Țimp excelent.

Spectatori 3 500 (I).

FORMAȚIILE: JIUL: Zamfir — Talpai, Stoker, Georgevici, Mihai — Libardi, Sandu — Achim (din min. 37 Covaci), Peronescu, Ionescu, Năldiu.
STEAGUL ROȘU: Papuc — Ivănescu, Jenei, Campo, Roma (Rusu) — Alecu, Szigeti — Rusu (Necula), Ioniță, Pescaru, Gvori.

vin extreme periculoase. Ultimele 10 minute mai aduc două goluri jiuliștilor în minutele 82 și 88, ambele aparținînd lui Peronescu. De remarcat că la începutul reprizei secundă, la o învîlmășeală în fața porții brașovenilor, Libardi expediază balonul în colțul de sus al

porții dar golul este anulat pe motiv de ofsaid. Această decizie a arbitrului a provocat nemulțumiri pe teren și în tribune.

Victoria cu 4-0 obținută duminică de Jiul în fața aceluia pe care în trecutul campionat i-a întrecut, pe același teren, cu scorul de 7-0, este meritată și ea a fost obținută în ultima jumătate de oră de joc. Jiul putea reedita performanța din campionatul trecut dacă portarul Papuc nu era într-o formă excepțională. S-au remarcat Peronescu, Covaci, Talpai, Mihai, Georgevici, Sandu, Libardi de la gâzde, Alecu (cît a jucat), Ioniță, Jenei și Papuc de la Steagul roșu. A condus cu autoritate arbitrul Constantin Petrea din București.

STAIUCU BĂLOI
activist sportiv

ȘTEFAN KONICKA
corespondent

Agenda campionatului regional

Etapa a X-a a campionatului regional de fotbal a programat trei partide în Valea Jiului și trei în afara hotarelor Văii. De remarcat cele două rezultate de egalitate (Preparatorul Păringul Lonea 0-0 și Constructorul Lupeni — Minerul Aninoasa 1-1), precum și faptul că întâlnirea de la Hațeg dintre Știința Petrosani și Abatorul din localitate nu s-a disputat, deoarece gazdele nu și-au pregătit terenul de joc conform regulamentului. Așa că, obținută încă două puncte în dauna echipei I.C.O. Hunedoara, uricânenii au trecut pe primul loc în clasament (cel puțin pînă cînd se va clarifica situația partidei dintre Abatorul Hațeg — Știința).

Dar iată rezultatele complete ale etapei a X-a: Minerul Ghelar — Constructorul Hunedoara 1-0; Minerul Teiuș — Minerul Vulcăni 3-0; Abatorul Hațeg — Știința Petrosani (nedisputat); Preparatorul Petrila — Păringul Lonea 0-0; Constructorul Lupeni — Minerul Aninoasa 1-1; Minerul Uricani — I.C.O. Hunedoara 2-0.

Minerul Uricani — I.C.O. Hunedoara 2-0

Echipa minerilor din Uricani s-a întâlnit duminică cu formația I.C.O. Hunedoara. Meciul a fost în general de o factură tehnică slabă, sub nivelul posibilităților celor două echipe.

Primul gol a fost înscris în minutul 31 de către Jura. Fiind lansat în atac de către un coechipier, el a sutat din volé înscriind 1-0. După gol, oaspeții contraatacă pu-

ter. Dar majoritatea acțiunilor sînt anihilate de vigilența portarului uricânen Birtalan care a fost cel mai bun de pe teren. Cel de-al doilea gol „cade” în minutul 70 și este înscris de către Mistodie din colțul careului de 16 m pînă la sfîrșitul partidei am mai remarcat câteva atacuri organizate de Popa, Maxim și Bungarzan de la I.C.O. Hunedoara, dar acestea au rămas nefinalizate. Satisfăcător arbitrajul prestat de Găman Nicolae din Simeria.

La juniori, Minerul Uricani — I.C.O. Hunedoara 0-4.

NICOLAE BOTA

Constructorul Lupeni — Minerul Aninoasa 1-1

Contrar așteptărilor lupeneni au intrat pe teren timorați ca și cînd nu ar fi jucat la ei acasă. Ei au practicat un joc confuz față de cei al oaspeților, care a fost pe alocuri ceva mai agresiv. Iată cum s-au marcat cele două goluri. În minutul 18, în urma unei combinații a „duo”-ului Nivelț-Gros, mingea ajunge la Budai care o preia fulgerător pe lingă portarul aninoșenilor. Egalarea survine în min. 36 cînd Mares de la Constructorul vrea să trimită mingea „acasă” dar o trimite la... Băden care nu stă pe gînduri și înscrie.

CLASAMENTUL

1. Minerul Uricani	10	7	2	1	20-8	16
2. Știința Petrosani	9	6	2	1	18-5	14
3. Minerul Ghelar	10	6	2	2	15-9	14
4. Minerul Teiuș	10	5	1	4	25-11	11
5. Preparatorul Petrila	10	3	5	2	8-8	11
6. Constructorul Lupeni	10	3	4	3	23-18	10
7. Păringul Lonea	10	3	2	5	20-16	8
8. Minerul Vulcan	10	3	2	5	11-21	8
9. Constructorul Hunedoara	10	2	3	5	6-12	7
10. Minerul Aninoasa	10	1	5	4	10-16	7
11. I.C.O. Hunedoara	10	2	3	5	7-19	7
12. Abatorul Hațeg	9	2	1	6	6-26	5

ATLETISM

Un nou succes al sportivilor Văii Jiului

Duminică s-a disputat la Simeria etapa regională a campionatului Republican de cross, individual și pe echipe. Au participat reprezentanți ai raioanelor și orașelor regiunii noastre.

Confirmînd buna comportare avută cu prilejul recentului triunghiular regional de atletism, sportivii Văii Jiului au reușit din nou să se evidențieze. Astfel, tinerii Bîrjușan Ileana și Magheru Ioan.

ambii de la Asociația sportivă, Jiul Petrosani, s-au clasat pe primul loc în proba de 800, respectiv 3 500 m teren variat.

În clasamentul pe echipe, reprezentanții Văii Jiului au cucerit trei titluri de campioni regionali la categoriile junioare I, juniori I și juniori II.

B. STAIUCU
activist sportiv

RUGBI

Știința Petrosani — Precizia Săcele 14-3

Întîlnirea de rugby din cadrul campionatului categoriei A dintre formațiile Știința Petrosani și Precizia din Săcele s-a disputat pe terenul din Lonea și a mulțumit publicului spectator prin dirzenia cu care s-a jucat și, mai ales, prin victoria localnicilor.

Începutul partidei aparține studenților, dar ei nu reușesc să concretizeze nici unul din numeroasele baloane pe care le-au avut datorită jocului pripit al întregii echipe și ineficienței liniei de trei sferturi. Cele 6 puncte realizate în această primă repriză de joc au fost

înscrise de Dragoș care a transformat două lovituri de pedeapsă.

După pauza aspectul jocului se schimbă. Studenții sînt mai periculoși în atac, reușesc să depășească apărarea destul de sobră și de promptă în intervenții a oaspeților. Petrosănenii înscriu două încercări la centru prin Sabău și Roșca. Încercarea realizată de Roșca a fost rezultatul unei acțiuni pornite din propriul teren de țintă la care și-au dat concursul Humeniuc, Drăcea și Moromete. Încercarea lui Roșca a fost transformată de Sabău.

Cînd nimeni nu se mai aștepta la vreo modificare a rezultatului, o greșeală copilărească comisă de Roșca și Dragoș a dat prilejul oaspeților să reducă din handicap prin Marian, care a realizat o încercare. Bun arbitrajul prestat de Fl. Tudorache din București.

A. BOJENESCU
student

BASCHE

Știința — cîștigătoare merituoasă

În deschiderea partidei de volei din sala I.M.P. s-a desfășurat întîlnirea din cadrul campionatului categoriei B de baschet masculin dintre echipele studențești din Petrosani și Ig. Mureș.

La capătul unui meci viu disputat, presărat cu faze spectaculoase, victoria a revenit pe merit petrosănenilor. Ei s-au mobilizat la maximum, au creat acțiuni în viteză, au aruncat cu mai multă precizie la coș. Schemele tehnico-tactice pe care le-au aplicat în acest meci au fost concretizate în numărul mare de puncte înscrise, 75 față de 61 ale oaspeților.

Pentru victoria de duminică, meritul revine înflegii echipei cu sublinieri pentru Rotaru și Oană care, avînd și mai multă experiență și o tehnică individuală mai bună, s-au remarcat în mod deosebit. Cele mai multe puncte au fost realizate de Bochiș și Rotaru pentru Știința, Bugariu și Hajdu pentru oaspeți.

G.H. CAZAN
RĂDULESCU
corespondenți

VOLEI

Știința Petrosani — Electroputere Craiova 2-3

Etapa a 4-a a campionatului categoriei B de volei masculin a opus în sala Institutului de mine din Petrosani formațiile Știința pe puternica echipă Electroputere Craiova. Cu toate forțele aruncate în luptă, localnicii nu au găsit calea cea mai bună de a stăvili atacurile susținute și puternice ale oltenilor, trebuind să cedeze în final cu rezultatul de 3-2 (la seturi 15-13; 10-15; 15-12; 5-15; 12-15).

Aliniind o echipă mai omogenă, mai matură, cu o mai bună concepție de joc, oaspeții și-au impus superioritatea în teren.

Gazdele au opus un blocaj slab, care nu a putut stăvili șuturile puternice ale trăgătorilor de la Electroputere.

C. GHEORGHE
R. CORNEL
corespondenți

Minerul Lupeni — Metalul Turnu Severin 1-0

Ceea ce au urmărit torilor de a-și face singuri dreptate. Privit în ansamblu, jocul a fost de un slab nivel tehnic, dezlănat, presărat cu multe acțiuni nesportive, comise de jucătorii ambelor echipe. Și dacă fotbalistii din Turnu Severin au fost învinși cu scorul de 1-0, această se datorează nu lucrul deosebit cu excepția portarului lupenean Mihalache a cărui re-apariție este salutară. Este demnă de subliniat atmosfera întregă după meci în cabina arbitrilor. Aceștia au chemat pe cițiva din jucătorii lu-

torilor de a-și face singuri dreptate. Privit în ansamblu, jocul a fost de un slab nivel tehnic, dezlănat, presărat cu multe acțiuni nesportive, comise de jucătorii ambelor echipe. Și dacă fotbalistii din Turnu Severin au fost învinși cu scorul de 1-0, această se datorează nu lucrul deosebit cu excepția portarului lupenean Mihalache a cărui re-apariție este salutară. Este demnă de subliniat atmosfera întregă după meci în cabina arbitrilor. Aceștia au chemat pe cițiva din jucătorii lu-

peneni care comiseseră brutalități pe teren pentru a le atrage atenția, dar au fost împiedecați să-și îndeplinească atribuțiile de către conducerea A.S. Minerul Lupeni prin tovarășii Panțur Ladislau și Sucu Mircea. Aceștia doi nu numai că au tratat cu blîndețe pe „neutruvași”, dar au luat măsuri „juste” de îndat-rare din cabină a tuturor persoanelor străine, adresîndu-li-se cu formula de „politete”: „Tești afară”. Așa am părăsit cabina arbitrilor, dezamăgiți. Așa procedează conducătorii A.S. Minerul Lupeni. Și dinși cred că fac bine! Dar rezultatele se văd pe terenul de fotbal. Ștîndu că au „părinși griji”, jucătorii se dedau pe teren la tot felul de acte nesportive, numai fotbal nu joacă. Și, considerăm că e timpul să joace și... fotbal.

Val. COANDRAȘ

La locul convenit în sistemul învățământului de partid

(Urmare din pag. 1)

La E.M. Aninoasa, E.M. Petrița, E.M. Vulcan se manifestă preocupare din partea comitetelor de partid pentru buna desfășurare a studierii documentelor plenare.

Dezbaterile ce au avut loc au scos în evidență și lipsuri. Arătam câteva pentru a fi luate măsuri de înlăturare, de îmbunătățire a desfășurării învățământului de partid.

În ziua de 29 octombrie au avut loc seminariile în cercurile organizate pentru cadrele didactice. Nivelul discuțiilor în unele cercuri a lăsat de dorit, așa cum a fost cazul în cele care sînt cuprinse profesorilor de limba română, științele naturale și geografie din centrul Petroșani, unele cercuri din centrul Lupeni. Cauza — slaba pregătire, efectuarea unui studiu superficial, ceea ce a dus în unele cazuri la înlocuirea discuțiilor vi-

ca citirea unor însemnări din căiete.

La un nivel destul de scăzut s-au desfășurat primele seminarii și la universitatea serală, secția filozofie anii I și III, precum și la secția economie anul I.

Rău este că la seminariile acestora au lipsit mulți studenți în mod deosebit de la E.M. Dilja, E.M. Petrița, U.R.U.M.P., din rândul cadrelor didactice din Petroșani și Petrița și cadre medicale.

E de datoria organizațiilor de partid să tragă la răspundere pe cei care de la începutul anului de învățămînt manifestă delăsare, să acorde toată atenția modului în care se studiază importante documente ale plenarei din octombrie.

Avînd în vedere faptul că studierea documentelor Plenarei C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie 1967 va continua, este necesar să se dea cea mai mare atenție bune

organizării a acestei acțiuni.

Pe primul plan să se situeze însușirea conținutului documentelor, desprinderea de concluzii eficiente pentru activitatea practică, privind specificul întreprinderii, instituției din care face parte cursanții.

Studierea temeinică, aprofundată a acestor documente importante va duce la mobilizarea oamenilor muncii în vederea traducerii în viață cu tot mai mult succes a sarcinilor privind perfecționarea organizării producției și a muncii, sporirea eficienței economice a întregii activități, îndeplinirea tuturor sarcinilor actualei etape de desăvîrșire a construcției socialiste, manifestîndu-și astfel deplina aprobare față de politica justă a partidului, recunoștința fierbinte pentru grija pe care partidul o poartă bunăstării și fericirii celor ce muncesc din patria noastră.

Jurnal pionieresc

DOUA CONCURSURI

Unul l-a organizat detașamentul clasei a VI-a B de la Liceul Petrița. Au participat cei mai buni recitatori. În urma punctajului obținut, concursul de recitare a fost câștigat de pionierii Cioată Cristina și Șagă Dorina.

Celălalt concurs urmarea să desemneze pe cei mai buni soliști vocali ai detașamentului clasei a

VII-a B de la același liceu. Așteptat cu nerăbdare, concursul a oferit prilejul descoperirii unor soliști talentați, opt la număr, care s-au întrecut între ei. Pe primul loc s-a situat însă pioniera Pătrășcoiu Georgeta care, atît prin repertoriu, atît și prin calitățile interpretative s-a dovedit superioară celorlalți concurenți.

ÎN VIZITA

Cunoașterea întreprinderilor industriale este unul dintre obiectivele prevăzute în programele de activitate ale detașamentelor de pionieri ale claselor a IV-a A și B de la Școala generală nr. 4 Petroșani. În acest scop, în urmă cu câteva zile, pionierii celor două detașamente au făcut o vizită la secțiile de plapumerie și prefabricate ale I.O.I.L. Petroșani. Cu ajutorul explicațiilor primite din partea tov.

Pivodă Cornel, delegat al întreprinderii, copiii au urmarit desfășurarea proceselor de fabricație. Vizita a fost interesantă.

Pionierii din clasa a III-a a aceleiași școli au vizitat în cursul ultimei săptămîni, mina Dilja. Un interes deosebit le-a stîrnit explicațiile privind procesul de extracție a cărbunelui, vizitarea puțului de extracție și a altor instalații de la suprafața minei.

INGINERUL ȘI PRODUCȚIA

(Urmare din pag. 1)

chiar și ultimul surub din sfera sa de activitate. Dar chemarea inginerului este alta. Pentru că altfel problemele ce tin cu adevărat de competența inginerului rămîn nerezolvate. Din lipsa de timp, se dau multe soluții în grabă, care numai o rezolvare științifică nu ilustrează. Deci adevărul acesta e: sînt încă în multe locuri ingineri care numai inginerie nu fac. De ce? Pentru că sînt puși în diferite posturi și le revin atribuții cărora ar putea să le facă față un maestru, un tehnician sau chiar un funcționar. Iată un exemplu edificator. Pentru una din funcțiile unui serviciu erau prevăzute 24 de atribuții. Analizîndu-le cu inginerul ce ocupa funcția respectivă și acesta era de acord că numai două atribuții (din 24) necesitau pregătire superioară, restul de atribuții puteau fi rezolvate cu competență de un tehnician. Sînt destule cazuri similare în care inginerii se ocupă „de toate” numai de ceea ce ar trebui — de problemele ce necesită o pregătire superioară — prea puțin sau deloc. Nu putem să nu ne întrebăm: Cît timp conducerea unităților economice vor mai privi cu nepăsare cum inginerul face pe maestrul, pe șeful de echipă, pe funcționarul? În zadar vom flutura lozincă „cadrelor cu pregătire medie necorespunzătoare”, atîta timp cît nu ne ocupăm de tinerele cadre!

Dar nici mie, inginerului, nu-mi mai poate fi indiferent dacă mă ocup de problemele ce pot fi rezolvate de cadre cu pregătire medie sau fac ceea ce un inginer trebuie să facă.

Vorbim de funcționarea utilajelor la capacitatea ma-

ximă, de atingerea și depășirea indicilor proiectați. E bine însă să ne gîndim mai mult și la folosirea cadrelor. Felul cum sînt încă folosite cadrele de ingineri în Valea Jiului nu ne poate mulțumi. E ca și cum ai accepta ca la rezolvarea celor mai simple operații de aritmetică să fie folosit un calculator electronic. Bine gîndit.

Trebuie să prețuim la ade-vărata lor valoare cunoștințele inginerului, ale maestrului, ale muncitorului, folosin-

du-l pe fiecare cît mai responsabil pe postul pe care îl ocupă. Să le acordăm toată încrederea. Să nu trecem nepăsători pe lângă o datorie elementară: folosirea cît mai eficientă a forței de muncă, utilizarea rațională a competenței.

Nu trebuie să uităm că în marea acțiune de organizare a muncii, toate acestea au un rol important și că partidul a trasat sarcini precise în această direcție.

Front de lucru

Pregătirea frontului de lucru pentru iarnă, se bucură de atenția cuvenită, constructorii executînd concomitent cu finisarea blocurilor din planul acestui an și atacarea blocurilor prevăzute pe 1968. Astfel, în Petroșani blocul B 3'b este deja în gîsare la etajul 4, iar la blocul B 1 b s-au făcut săpăturile de fundații în spații largi; la Petrița se toarnă elevația blocului D 4 și fundația blocului D 7; la Vulcan s-a terminat elevația blocului F 1 executîndu-se în prezent umplutura pentru turnarea plăcii și începerea gîsării; la Lupeni se glisează deja blocul A 6, s-a terminat elevația la blocul G 1 și s-au executat săpături în spații largi la blocul A 5.

Astfel, aflîndu-se în diferite stadii de execuție opt blocuri cu cîte 4-10 etaje, totalizînd aproape 500 apartamente, vor constitui o parte din frontul de lucru al anului 1968.

TELEVIZIUNE

7 noiembrie 1967

În jurul orei 9,00: Transmișiune de la Moscova Parada militară și demonstrația oamenilor muncii cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

18,30 „Flacăra în sărbătoare”. Spectacol festiv Transmișiune de la Moscova.

20,10 Telegazeta de seară.

20,30 Seară de teatru: „Lenin”. Transmișiune de la Teatrul „C. I. Nottara”.

21,30 Filmul artistic: „Vremea zăpezilor” — producție a Studioului cinematografic „București”.

23,00 Telegazeta de noapte.

23,10 Închiderea emisiunii.

Tot despre bunul simț public al funcționarului de la ghișeu

La începutul anului 1967, avînd înscrise datele 1 august 1967 — 31 decembrie 1967 (?). Pentru această perioadă urma să se onoreze titlul executoriu. Noroc că n-a fost trecut anul viitor... Așa cum era de așteptat, titlul cu nr. respectiv a fost respins dar... a apărut altul și tot cu

date inexacte. De data aceasta puțina numărul 17 547 din 21 septembrie 1967 și perioada cuprinsă între 7 ianuarie 1967 — 7 aprilie 1967...

În urma acestor greșeli, Popescu Maria, mai înțeleghătoare, s-a de-

plasat la sectorul I.L.L. Vulcan și a încercat să explice funcționării în cauză și șeful ei direct că nu este corect să plătească taxa restanță pentru fochiști pentru perioada cînd ea locuia la Șohodol. Rezultatul a fost că Lucreția Cetean „a sărit în sus ca arșă” și s-a adre-

NOTĂ

Întîi un deget, apoi...

Pentru a putea descărca mai comod din vagoane și depozita în mod provizoriu combustibilul destinat centralelor termice, conducerea unității I.L.L. Petroșani a solicitat de la distribuția de cărbune a combinatului carbonifer o mică porțiune de rampă din cea a distribuției. Pînă aici nimic rău. S-a ajuns la înțelegere și porțiunea respectivă a rampei cedate a fost despărțită printr-un gard. Doar este vorba de gestiune, de material, valori! Ce se întîmplă însă? Prinziind un „deget”, ileiștii au început să se „întînda” mai mult

decît le permite pătura. Ei au început să practice obiceiul rău că, în special noaptea, vagoanele sosite pentru ei să le descărce peste... cărbunele distribuției combinatei carbonifer! Și ține-te apoi la incurcătură, al cui este cărbunele din grămadă!

Și doar este vorba de valori, gestiune. În ziua de 1 noiembrie, au făcut la fel, cu toate că au promis de citeva ori că nu mai fac!

Direcțiunea comercială a combinatului carbonifer ar trebui să intervină pentru a nu se mai repeta asemenea amestecuri.

PROGRAM DE RADIO

8 octombrie

PROGRAMUL 1: 7,00 RADIO-JURNAL Sport; 7,45 Sumarul presei; 8,00 Tot înainte; 8,20 MOMENT POETIC; 8,25 La microfon, melodia preferată; 9,30 Cîntece și jocuri populare; 10,00 Valsuri mișcătoare; 10,10 Curs de limba franceză; 11,00 BULETIN DE ȘIRI; 11,03 Cronica economică; 11,15 Ani din opere; 11,30 Almanahul melodiilor; 12,00 Muzică populară; 12,15 Coordonate culturale; 12,25 Succese ale muzicii ușoare; 13,00 RADIOJURNAL; 13,10 Intilnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,40 Parada soliștilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 14,15 DE CE? DE UNDE? DE CÎND?; 14,30 Radio-publicitate; 14,50 Zece minute cu Luis Mariano; 15,00 BULETIN DE ȘIRI; 15,05 EMISIUNE DE ACTUALITĂȚI LITERARE; 15,20 Muzică din opere; 15,30 Muzică populară; 16,00 RADIOJURNAL Sport; 16,15 Plese corale; 16,30 DOCUMENTELE PLENAREI AMPLU PROGRAM AB VIITORULUI; 16,50 Estrada artistului amator; 17,10 Călătorie în istoria civilizației; 18,00 BULETIN DE ȘIRI; 18,03 Cronica economică; 18,10 Muzică ușoară; 18,40 ANTENA TINERETULUI; 19,00 Melodii românești; 19,30 Sport; 19,40 Varietăți muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,20 O melodie pe adresa dumneavoastră; 20,40 Mari cupluri de iubiri; 21,00 Metronom '67; 22,00 RADIOJURNAL Sport; 22,15 Formațiile Alexandru Imre și Jerry Mengo.

FILME

8 octombrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Recompensa; Republica; Faraonul; PETRIȚA: Tîra duhurilor din mările sudului; LONEA — Minerul; Relaxează-te dragă; VULCAN: Umbrele strămoșilor uitați; LUPENI — Cultural: Cîm să furi un milion; BĂRBATENI: Cenușă; PĂROȘENI: Intre doi; URICANI: Omul din Rio.

Viata internationala

Delegația română condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu a depus o coroană de flori la Mausoleul lui V. I. Lenin

MOSCOVA 6. — Corespondentul Agerpres, N. Cristoloveanu transmite: **Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al**

Partidului Comunist Român, a depus la 6 noiembrie o coroană de flori la Mausoleul lui V. I. Lenin. Membrii delegației au depus, de asemenea o coroană de flori la Mormântul soldatului necunoscut de lângă zidul Kremlinului.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — Leonid Brejnev, Alexei Kosighin, Nikolai Podgornii și alți conducători ai P.C.U.S. și guvernului sovietic au vizitat luni Mausoleul Lenin și au depus coroane din partea Comitetului Central al P.C.U.S., Pre-

zidiului Sovietului Suprem și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Tot luni, conducătorii P.C.U.S. și ai guvernului sovietic au depus coroane de flori la Mormântul soldatului necunoscut.

DECORAREA CU ORDINE ȘI MEDALII A UNOR CETĂȚENI ROMÂNI

Cu prilejul aniversării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, prin Decret al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. au fost decorați cu ordine și medalii ale U.R.S.S. 240 cetățeni ai Republicii Socialiste România, participanți la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, care s-au distins în lupta pentru apărarea puterii sovietice în anii 1917-1922. Printre ei sunt: Mihail Fekete, Andrei Moga, Constantin Păvălescu și Eudochie Zamfir. Celalți cetățeni români decorați au primit ordinele „Drapelul Roșu” și „Steaua Roșie”, precum și medaliiile „Pentru vitejie” și „Pentru merite în luptă”.

Luni la amiază, la ambasada Uniunii Sovietice din București a avut loc solemnitatea înmînării de ordine și medalii ale U.R.S.S., unui număr de 64 cetățeni ai țării noastre.

La solemnitate au luat parte tovarășii Manea Mănescu, membru

supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihail Dălea și Vitalii Trofii, secretar al C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.U.S. și ai de stat la C.C. al P.C.U.S., membri ai conducerei Ministerului Afacerilor Externe, al unor instituții centrale și organizații obștești.

După citirea Decretului, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, A. V. Basov, a înmînat înalte decorații și felicitări căldușoare pe cei distinși a subliniat că este o onoare și o expresie de a sentimentelor de adina respect și de recunoștință pe care partidul și întregul popor sovietic le au față de glorioșii participanți români la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, apărători eroici ai cuceririlor puterii sovietice. Cei decorați au fost de asemenea felicități de cosmonautul sovietic Pavel Popovici, prezent la solemnitate.

Luînd cuvîntul în numele celor decorați, tovarășul Iorgu Vasile Georgescu a mulțumit pentru înalte distincții conferite.

Adunarea festivă din Capitală

(Urmare din pag. 1)

George Macovescu, prim adjunct al ministrului afacerilor externe, acad. Miron Niculescu, președintele Academiei, Dumitru Gheorghiu, vicepreședintele al Uniunii Generale a Sindicatelor, Mircea Angelescu, secretar al C.C. al U.T.C., Ioana Cela Boga, vicepreședintă a Consiliului Național al Femeilor, Zaharia Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor, Ilie Gheorghiu și Mihali Fekete, veterani ai mișcării muncitorești din țara noastră care au participat la luptele pentru apărarea Puterii Sovietice, artistul poporului Costache Antoniu, floarea Uță, țesătoare la Uzinele textile „7 Noiembrie” și Marin Ionescu, sudor la uzinele „23 August”.

În prezidiu au luat loc, de asemenea, A. V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, Ivan Grigorovici Kovali, membru supleant al C.C. al P.C.U.S., secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Tadjică, conducătorul delegației Asociației de prietenie sovieto-române care se află în țara noastră, precum și cosmonautul Pavel Popovici.

În sală se aflau membri și membri supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., vicepreședinți ai Consiliului de Stat și ai Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și ai guvernului.

Au luat parte numeroși reprezentanți ai oamenilor muncii din Capitală, vechi militanți ai mișcării muncitorești din toate regiunile țării, care au participat la luptele pentru apărarea Puterii Sovietice, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori, ziaristi.

Erau prezenți șefi ai unor misiuni diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic. Au participat, de asemenea, membrii delegației Asociației de prietenie sovieto-române care se află în țara noastră.

Au fost intonate imnurile de stat ale U.R.S.S. și Republicii Socialiste România.

Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Dumitru Popa, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului orașenesc București al P.C.R.

Despre cea de-a 50-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a vorbit tovarășul Chivu Stoica, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

A luat apoi cuvîntul ambasadorul Uniunii Sovietice la București, A. V. Basov.

Cuvîntările au fost subliniate în repetate rânduri, cu puternice aplauze.

(Agerpres)

Declarațiile regelui Hussein al Iordaniei

WASHINGTON 6 (Agerpres) — Într-o conferință de presă televizată la New York, regele Hussein al Iordaniei a declarat că țările arabe își pun toate speranțele în eforturile Consiliului de Securitate în vederea unei reglementări juste și durabile a conflictului izraeliano-arab și sint chiar dispuse să discute, sub egida Națiunilor Unite, cu Izrael, cu condiția ca acesta să evacueze teritoriile arabe ocupate. „Retragerea Izraelului din teritoriile arabe ocupate constituie condiția prealabilă absolută oricăror tratative între părțile interesate”, a subliniat vorbitorul. El a adăugat că într-un asemenea caz va fi posibil să fie reglementate, relativ repede, problemele refugiaților palestinieni, a trecerii navelor izraeliene prin Canalul de Suez, precum și alte probleme. Răspunzînd la o întrebare, regele Iordaniei a declarat că propunerile arabe de reglementare a conflictului din Orientul Apropiat cuprind o declarație care recunoaște „dreptul tuturor popoarelor din regiune, de a trăi în pace”. El a dezmințit afirmațiile premierului izraelian Eshkol, potrivit cărora Iordania ar fi fost dispusă să ducă tratative bilaterale de pace cu Izraelul.

La Seul urmează să aibă loc o conferință la nivel înalt

SEUL 6 (Agerpres). — Citind surse guvernamentale din Seul, agenția France Presse anunță că în Coreea de sud urmează să aibă loc o conferință la nivel înalt a celor șapte țări participante la agresiunea americană din Vietnam. Potrivit acestor surse, reuniunea — programată a se ține în cursul lunii februarie sau martie 1968 — a fost hotărâtă în cursul întrevederilor pe care primul ministru al Coreei de sud, Chung Il Kwon, le-a avut la Saigon, cu prilejul recente sale participări la instalarea „președintelui ales” sud-vietnamez, Nguyen Van Thieu.

DUPĂ LOVITURA DE STAT în Yemen situația este calmă

SANAA 6 (Agerpres). — „Yemeniții trebuie să se înțeleagă între ei”, a declarat Abdel Rahman Iriani, președintele noului Consiliu prezidențial republican de la Sanna, alcătuit după lovitura de stat de duminică. Într-un interviu acordat agenției M.E.N., el a precizat că „dialogul dintre republicani și regaliști trebuie „să se desfășoare fără medietate”, anunșînd, totodată, că o serie de șefi ai unor triburi regaliste au și început să revină în țară. După ce a comunicat că noul guvern va depune jurămîntul și apoi se va întruni imediat pentru a discuta situația militară și măsurile ce urmează a fi luate, pentru reglementarea situației din țară, Iriani a făcut cunoscut că s-a hotărît amînarea cu patru zile a reuniunii naționale yemenite de conciliere care urma să înceapă luni la Omran și la care participă reprezentanți ai tuturor fracțiunilor yemenite.

Postul de radio Cairo adaugă că, în cadrul aceluiași interviu, președintele Consiliului prezidențial

republican din Yemen a subliniat că noul guvern intenționează să convoace un Comitet consultativ, de îndată ce situația o va permite.

Postul de radio Sanaa a anunșat luni dimineața că în întreaga țară situația este „pe deplin calmă” și că noua administrație a instituit în mod provizoriu, restricții de circulație de la orele 20 pînă la 5 dimineața (ora locală). Radio Sanaa a declarat, potrivit relatării agenției U.P.I., că înlăturarea lui Sallal de la conducerea țării a fost „o măsură constituțională”, întrucît mandatul său expirase încă de la 3 mai a.c. Postul de radio a adăugat că lovitura de stat a fost efectuată „pe cale pașnică și fără a provoca tulburări”. Noul guvern yemenit este alcătuit, în marea lui majoritate, din ofițeri, care nu au deținut anterior posturi ministeriale, cu excepția primului ministru, El Aini. Noul premier a fost ministrul de externe în guvernul președintelui Sallal după revoluția din 1962, apoi reprezentant permanent al Yemenului la O.N.U.

CONGO (Kinshasa)

In urma unor lupte grele mercenarii au fost siliți să se refugieze

KINSHASA 6 (Agerpres). — Calmul a revenit în întreaga provincie congoleză Katanga, anunșă agenția United Press International. Citind o declarație a ministrului congolez al afacerilor externe, Justin Bomboko U.P.I. menționează că trupele armatei naționale congoleze dețin în prezent controlul deplin asupra orașului Bukavu, după ce ultimii mercenari care mai încercau să-și mențină pozițiile la periferiile orașului au fost siliți, după lupte grele, să se refugieze în Ruanda. Ministrul congolez a subliniat în declarația făcută duminică ziaristilor, că acești rebeli nu pot fi considerați refugiați politici și, în consecință, Congoul va cere aplicarea acordului de extradare, existent cu Ruanda.

Bomboko a anunșat, totodată, a daugă U.P.I., că trupele armatei naționale au ocupat și cartierul general al unui alt grup de mercenari, conduși de Bob Denard, stabilit la Kasaji, la aproximativ 100 km est de frontiera angoleză. Acest grup de mercenari a fost forțat să se retragă în direcția Angolei.

● ANKARA. — Într-un accident de circulație, care s-a produs duminică seara pe o șosea la 30 km. în sudul Ankarai, 10 persoane au murit, iar alte 20 sînt grav rănite. Accidentul a survenit în urma ciocnirii a două camioane care transportau unul mărfuri, iar celălalt pasageri.

S-A DESTRAMAT O „FEDERAȚIE”

Confuzia generală care a dominat luni în șir în așa zisa Federație a Arabiei de sud, începe să se limpezească. Forțele patriotice au preluat recent controlul asupra tuturor celor 17 șeicane ale „Federației”, izgonind șeicii și emirii respectivi. Adenul — principala punct strategic și operațional al Marii Britanii în această parte a lumii — se află, după cum recunoștea înseși autoritățile britanice, „în stare de asediu”. Cei 12.000 de soldați britanici dislocați în Aden nu sînt în măsură să potolească tulburările și incidentele care se țin lanț. Observatorii politici și comentarii presei străine consemnează în unanimitate eșecul politicii britanice în această regiune a lumii.

Fenomenul de destrămarea a Federației Arabiei de sud a provocat o profundă îngrijorare la Londra. După repetatele eșecuri ale autorităților britanice de a restabili ordinea în „Fe-

derație” cu ajutorul șeicilor și emirilor, precum și după refuzul armatei federale de a prelua puterea, guvernul englez și-a modificat poziția rigidă față de forțele mișcării de eliberare națională. Însă o dată cu aceasta guvernul britanic nu a renunțat la anumite uneltiri. Humphrey Trevelyan, înaltul comisar britanic în Aden

realizării unității naționale, formării unui guvern de tranziție din reprezentanții celor două organizații, elaborării unei constituții și lichidării divergențelor dintre F.L.O.S.Y. și F.N.L. În această situație, guvernul Marii Britanii și-a modificat din nou atitudinea față de Federația Arabiei de Sud. Hotărîrea de a acorda Arabiei de Sud independența de la 1 ianuarie 1968 a fost revizuită. După o zi de la realizarea acordului între F.L.O.S.Y. și F.N.L. ministrul de externe al Marii Britanii, George Brown, a anunșat că Arabia de Sud își va obține independența în cea de-a doua parte a lunii noiembrie.

Destrămată de fapt sub loviturile forțelor mișcării de eliberare națională, Federația Arabiei de Sud — formată statală de orientare colonialistă — își trăiește ultimele zile.

COMENTARIUL ZILEI

a declarat, în septembrie a.c., că recunoaște forțele „naționaliste” drept reprezentante ale poporului Federației Arabiei de sud și că este de acord să înceapă convorbiri pentru formarea unui nou guvern. Dar Humphrey nu a recunoscut decît una din cele două organizații — Frontul Național de Eliberare —, jără a amîni de Frontul de Eliberare a Sudului ocupat al Yemenului, speculînd astfel deosebiri de pă-

rea unității naționale, reprezentanții F.L.O.S.Y. și ai F.N.L. au dus o serie de tratative în ultimele săptămîni, pentru a ajunge la un punct de vedere comun. Și iată că, miercuri, reprezentanții Frontului de Eliberare a Sudului ocupat al Yemenului și Frontului Național de Eliberare au realizat un acord asupra tuturor punctelor, în cadrul unor convorbiri desfășurate la Cairo. Acordul se referă la problemele

V. STRA